

# Суровый урок

Приказ начальника комбината тов. Завенягина о снятии с работы Батурко — суровый урок и предупреждение для тех командиров наших цехов, которые до сих пор не возглавили стахановского движения.

Начальник разливочных машин Батурко, как говорится в приказе, хладно относился к делу, разваливал всю работу разливочных машин, что привело к срыву работы доменного цеха и дезорганизацию стахановское движение в нем.

Сейчас, как никогда, важно, чтобы каждый винтик нашего огромного конвейера работал безукоризненно. Для того, скажем, чтобы обеспечить условия для стахановской работы у мартеновских печей, должны образцово работать „Кокс“, домны, транспорт.

Один цех зависит от другого. И если мы хотим, чтобы все работало хорошо, то должны добиваться четкой работы буквально каждого агрегата. А четкую работу обязаны обеспечить в первую голову руководители цехов, инженерно-технические работники, которые призваны партией возглавить и обеспечить стахановскую работу. В ноябре не было этой необходимой четкости в работе всех частей нашего конвейера. Особенно подкачали на „Коксе“ и мы очутились перед фактом невыполнения программы.

Почему же ее не было? Потому, что не везде еще стремление лучших людей нашего завода — стахановцев — получало поддержку со стороны хозяйственного руководства и инженерно-технических работников. В литейном цехе рабо-

чие стахановцы после всех наших сигналов не перестают жаловаться на начальника цеха Ельцова, который до сих пор не обеспечивает условий для работы по-новому. В заготовочном цехе заместитель начальника Петров уже больше месяца задерживает прекрасное предложение рабочих об отделении кантовки от вырубки. В шамотно-линясовом цехе начальник Скрипка утонченными методами не дает стахановцам работать. Он, например, рабочего Панченко перевел на 5 дней на поделную работу, чтобы тот не мог показать образцов на своей основной работе.

Все эти факты говорят, что саботажники действуют разными формами, не желая перестроиться, не желая подумать над созданием условий для высокопроизводительной работы. Эти консервативные элементы должны быть заменены растущими стахановцами из рабочих, мастеров и младших командиров производства.

Начальник комбината выдвинул на место Батурко лучшего мастера доменного цеха стахановца Коппу. Мы не сомневаемся, что при необходимой поддержке первый стахановец домен Коппа выправит работу разливочных машин.

Никому не удастся задержать рост стахановского движения у нас на заводе. Опираясь на таких блестящих командиров производства, как Голубицкий, Вайсберг, Коппа, Нейланд и многих других организаторов стахановского движения, мы выполним обещания, данные товарищу Сталину.

## ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

25—28 ноября 1935 года состоялся очередной IX пленум Челябинского областного комитета партии совместно с секретарями райкомов ВКП(б).

Пленум обсудил:

Доклады тт. Шумилишского М. А. (зам. пред. Облсполкома) и Чугина П. Ф. (нач. животновод. упр. обл. ЗУ) о ходе выполнения государственного плана развития животноводства, о подготовке к проведению зимовки скота по области.

В прениях по этому вопросу с большой речью о состоянии животноводства и выполнении плана выступил, встреченный продолжительными аплодисментами, секретарь Обкома ВКП(б) тов. Шуров В. Я.

О работе партийных организаций в связи со стахановским движением пленум заслушал доклад секретаря Копейского райкома ВКП(б) тов. Еосяк П. Ф. и секретаря партийного комитета ЧТЗ тов. Шнитман П. И.

С большой заключительной речью об итогах сельскохозяйственного года и ближайших задачах партийных организаций Челябинской области, о выполнении указаний вождя партии тов. Сталина о подеме и развитии стахановского движения на Урале и превращении его в подлинно всеобщее массовое движение выступил секретарь Обкома партии тов. К. В. Рындин, встреченный большими аплодисментами.

Пленум кооптировал в состав членов пленума тт. Зудина В. А. (редактора газеты «Челябинский рабочий»), Магвова А. А. (зам. отдела школ, науки и научно-технических изобретений Обкома), Шелюбского А. П. (зам. отделом культ-просветработы Обкома ВКП(б)).

В конце пленума вносится предложение о посылке приветственной телеграммы тов. Сталину. Раздается гром аплодисментов. В едином порыве все встают. Со всех сторон раздаются возгласы: «Да здравствует вождь народа тов. Сталин!», «Да здравствует Политбюро нашей партии и наш вождь тов. Сталин!», крики «ура». Приветствия превращаются в мощную демонстрацию безграничной любви и преданности вождю партии и на ода учителю и другу тов. Сталину.

Стоя выслушивается и принимается текст приветствия, заключительные слова которого тонут в новой буре оваций и мощных звуках «Интернационала».



Траурный митинг, посвященный памяти С. М. Кирова, в мартеновском цехе. Фото Невикова

## КИРОВСКИЙ АГРЕГАТ

Первого декабря — день памяти пламенного борца революционера, руководителя ленинградских большевиков Сергея Мироновича Кирова, злодейски убитого врагами рабочего класса.

Мы, машинисты 4-й и 5-й машин паросилового цеха, в знак беззаветной преданности и любви к тому делу, за которое отдал свою жизнь Сергей Миронович, берем на себя

обязательства работать на наших машинах образцово, бесперебойно, содержать машины в идеальной чистоте и добиться наилучших показателей работы по экономии пара.

Нашим агрегатам — 4-й и 5-й машинам — по решению коллектива рабочих присвоено имя Сергея Мироновича Кирова.

**Машинисты-стахановцы: ЛОЙКО, ДАШКОВ.**

## ДАДИМ В ДЕКАБРЕ 25 ТЫСЯЧ ТОНН ГОДНОГО МЕТАЛЛА

2 декабря на стане «300» проходили митинги, посвященные 10-летию со дня смерти Сергея Мироновича Кирова.

Стахановцы цеха Макаев, Заставные, Зуевы, Евенко, Петухов, Сви-стунув в своих выступлениях говорили о том, что лучшим ответом

врагам рабочего класса будет прекрасная работа в декабре. Развитие стахановского движения дает возможность в декабре не только перевыполнить программу, но и покрыть ноябрьский долг в 2 тысячи тонн, прокатав 25 тыс. тонн.

**ВОРОНОВИЧ.**

## ТОВ. ЛОПУХОВ ПОМОГАЕТ НАМ ПОВЫШАТЬ ЗНАНИЯ

Начальник нашей мартеновской печи № 9 инженер тов. Лопухов заботится о повышении технического уровня сталеваров и подручных.

Тов. Лопухов регулярно ведет у печи беседы о мартеновском производстве, подкрепляет наши практические знания теорией.

**Первый подручный сталевара РУКИН.**

## НОВЫЕ РЕКОРДЫ ТОКАРЕЙ И СЛЕСАРЕЙ

30 ноября в механическом цехе ознаменовано новыми производственными рекордами стахановцев.

Токарь Сичкарь, изготовивший кокли для коксового цеха, выполнил норму на 217 проц.

Слесарь Колотигин сделал за смену 40 стопоров для мартеновского цеха. Норма на эту работу — 11 стопоров.

**МАИШЕВ.**

## К КОНКУРСУ СТЕННОВОК

# Ценная инициатива не доведена до конца

Карикатура изображает фашиста, злобно смотрящего на веселую группу советских рабочих. В руках рабочих газета с лозунгом: «Жить стало лучше, жить стало веселее».

«Мне грустно оттого, что весело тебе», — злобно шипит фашист. Это один из рисунков в бюллетене центральной электростанции (ЦЭС), выпускаемом специально в партийным собраниям.

Эти бюллетени хорошо художественно оформлены, они сразу привлекают внимание рабочих. Возьмем бюллетень № 4. Наискось через весь лист помещен рисунок мчащегося поезда. «Прочь с дороги!», — кричит машинист. На паровозе надпись: «Даем 18—25 км». А на путях сидит саботажник. Он кричит: «Тише! Не больше 13—14 км».

Это иллюстрация к речи тов. Л. М. Кагановича на первом всеобщем собрании стахановцев.

В этом же номере помещен рисунок забойщика. Над ним надпись: «Молния. Кузбасс. Забойщик т. Ворисов за смену дал 770 тонн».

Рисункам в газете уделено много места. Но плохо то, что все они имеют «общесоюзное» значение. Разве не лучше было бы вместо рисунка забойщика поместить портрет или рисунок лучшего цитового или котегара станции? Разве не лучше было бы вместо карикатуры на саботажников на железнодорожном транспорте дать карикатуру на работников станции, не помогающих стахановцам, не возглавивших стахановское движение?

Вместо того, чтобы освещать ра-

## С ПОДАРКОМ СТАЛИНУ

Старый магнитогорский кадровик, бывший слесарь, а ныне пенсионер Александр Алексеевич Горбунов недавно вернулся из Москвы. В красную столицу Александр Алексеевич ездил по важному делу — он отвозил товарищу Сталину подарок — любовно сделанный настольный прибор.

Александр Алексеевич на плитке из первого магнитогорского чугуна умело скомбинировал электролампу, часы, календарь, зажигалку, автомат для папирос, чернильницы, пресспапье.

Сейчас он с восторгом рассказывает о 16 днях, проведенных в столице.

В день 18-й годовщины Великой пролетарской революции Александр Алексеевич был на трибунах Красной площади, в самом первом ряду.

Восторженно смотрел старый слесарь на военный парад и мощные колонны московских пролетариев.

Он принимал участие во всех заседаниях всеобщего собрания стахановцев в Кремлевском дворце. Там он видел товарища Сталина и в его вождя партии и правительства.

Вместе с другими стахановцами Александр Алексеевич беседовал в ВЦСПС с тов. Шверником. В Наркомтяжпроме их принимали гг. Орджоникидзе и Пятаков. Побывали стахановцы по приглашению тов. Бухарина и в редакции газеты «Известия».

Впервые в жизни Александр Алексеевич слушал оперу и видел балет в Большом театре. Прокатился в вагоне метрополитена. Был на веселом балу стахановцев, устроенном московскими архитекторами.

— Пришлось трихнуть прежней удавкой, — улыбается Александр Алексеевич. — Упросили-таки меня там «русского» сплести.

— Ну, а как же подарок, Александр Алексеевич? Вручили вы его товарищу Сталину?

— Вручил. Правда, лично не пришлось поговорить с Иосифом Виссарионовичем — занял он уж очень был. Ездил мы к нему с той. Но во (из ЦБ ВКП(б) в Кремль. Самого не застали. Отдал я свой подарок личному секретарю товарища Сталина — тов. Поскребышеву. Вручил я ему и свое письмо Сталину.

боту станции, критиковать недостатки в ее работе, редколлегии бюллетеня стремится подражать центральным газетам, освещать общеполитические вопросы.

Во всем бюллетене помещено всего четыре статьи и ни одной рабковской заметки. При этом в передовой статье только в последних строчках упоминается о ЦЭС, приводятся две фамилии стахановцев.

Выпуск бюллетеней, посвященных партийным собраниям, несомненно ценная инициатива. Но надо эту инициативу довести до конца и не ограничиваться помещением отдельных статей и рисунков, а с помощью работников в поднимать вопросы, волнующие рабочих ЦЭС, для обсуждения этих вопросов на партийном собрании.